



# 咸安科学调度战旱魔

- 全区已投入抗旱资金822万元、劳力6.6万人次、机械8313台(套)
- 调济水源6133万立方米,19.42万亩农田旱情缓解

**本报讯** 特约记者谭辉龙、胡剑芳、通讯员赵中南报道:连月来,晴热无雨,持续35度以上的高温,造成咸安区26万亩农作物受旱,8600余人出现饮水困难。

“全村2600多亩农作物都受灾了,中稻、玉米、蔬菜、红苕受灾严重,部分地块绝收。”桂花镇鸣水泉村村民吴之荣站在干枯的稻田旁,神情严肃地说,旱情还在不断加重!

旱情就是命令,等不起,也慢不得。对此,该区要求不惜一切代价“借水”、提水、放水,科学调度,确保人畜用水及农作物生产,并迅速启动抗旱

## 双溪桥镇 千群合力保丰收

**本报讯** 通讯员王振球、陈四清、李朝阳报道:8日上午,随着王英水库开闸放水和阳武干渠水源入口清淤的全面完成,咸安区双溪桥镇李容村8组近800亩干涸的稻田得到有效灌溉。

这是该镇千群合力抗旱保丰收取得的初步成效。当日下午,该镇李沛村12组村民从沟渠里成功抽水,一股股清水流入1000余亩稻田。

据了解,受目前伏旱天气影响,该镇41000亩中稻已有35000亩受灾,受灾率达85%,其中绝收面积800亩;7500头牲畜和40名村民出现饮水困难;85处塘堰干涸,4条河沟断流。

面对持久旱情,该镇党委政府不等不靠,坚持把抗旱保丰收作为压倒一切的中心工作来抓,通过实行抗旱包保责任制,组织党委委员包村,驻村干部包组和村镇两级干部深入田间地头,迅速在全镇掀起抗旱救灾工作高潮。一方面组织20余台挖掘机对阳武干渠等支渠进行有效清淤,引王英水库水源入田间地头;一方面借势用水,及时修复牛二、牛三水闸,架设40余台机组机泵拦截高桥河水灌溉,解决了杨堡、九彬等村6000余亩农田的灌溉用水。同时,对灌溉底管毁坏的水库、塘堰进行综合修整,拓宽水源渠道,增加蓄水容量。

截至目前,该镇共投入抗旱资金100余万元、劳力5万余人次、抽水机1400台套、挖掘机32台,全镇2.5万亩农田旱情得到缓解。

## 官埠桥镇措施到位解旱情

**本报讯** 通讯员镇方敏、徐甜甜、张友报道:咸安区官埠桥镇坚持“五个到位”促抗旱,有效缓解了1.2万亩农田的旱情。

7月中旬以来,该镇从五个方面着手,狠抓抗旱保丰收工作。即:动员认识到位,千方百计抗大旱,全力以赴保民生;组织引导到位,形成“班子成员包片、驻村干部包村,村干部包组、党员包户”的工作机制,建立了以村为单位的14个抗旱小分队;部署措施到位,在确保人畜安全用水的前提下,组织农户开展生产自救,对泉湖、河背、

雨坛、窑咀等有一定水源的村组,组织群众清沟渠,以及从大湖进行两级提水或三级提水等,科学合理调配水源;经费保障到位,专门安排专项资金20万元,支持各村开展抗旱工作;纪律督查到位,通过严惩工作不力的党员干部,督促干部深入村组抓好灾情核查、督导和指导。

目前,全镇共投入抗旱劳力2万余人次、机械320台套、资金200余万元,启动大中型机泵站6座,新添置抗旱设备15台套,修复机泵站5座,修复水毁沟渠12公里。

## 汀泗桥镇多措并举抗大旱

**本报讯** 通讯员李曼媛、周璇、钱道政报道:高温不断,旱情连连。咸安区汀泗桥镇巧借放水、拦水、抽水、送水等“四项举措”,有效缓解了旱情。

7月中旬以来,该镇在持续干旱面前,有5000亩水田受旱,1500人生活用水告急。

面对旱灾,该镇党委政府采取四项举措,组织党员干部深入村组督促指导抗旱。努力通过协调放水,合理调度和使用双石、赛丰水库及各村小二型水库和当家塘堰的用水,既保证灌溉,又保证群众生活用水;筑坝拦

水,将下游的水通过筑坝清淤等方式拦截后倒灌上游农田;机械抽水,采取向驻村“三万”工作队争取一点、镇政府支持一点、村里投入一点的方式,筹资11万元购买水泵等机械,确保农田灌溉;政府送水,为保证花纹等地势较高处村组的人畜饮水,镇政府组织干部为13个组、300多户村民送去了清洁卫生的生活饮用水。

目前,该镇已投入劳力8200余人、资金21.8万元,清理淤塞沟渠8000米,15个泵站全部启动并投入使用,抽水灌溉农田面积达到5万亩。

殷小兵扎根山区17年,默默耕耘,无私奉献,展现了一名人民教师的崇高情怀——

## 三尺讲台写人生

通讯员 安轩

2000年的一个周末,他带着7个月身孕的妻子在雨天一起骑车到学校,由于道路湿滑,沿途摔倒5次,到校后,又主动申请到更加贫困偏远的桂花镇五爱小学任教,一直坚守到现在。

熟悉的人都知道,7年前,五爱小学还是一个“交通不便、通讯不灵、饮水不洁”的“三不”地方。在那样的环境里生活和工作,无异于“自我封杀”。然而,殷小兵却硬是凭着自己的坚强信念,在这个“鬼不下蛋”的地方连续工作了15年。

五爱小学师生喝的水,都是靠从离学校1公里多的山上自流下来的山泉

水。可每当山泉断流时,殷小兵总是默默地拿起扁担,到离学校300米远的村庄来回十几趟挑水,以保证全校师生正常用水。

2010年5月,由于劳累过度,他病倒了。在市医院接受治疗期间,医生嘱咐说最少要住院一个月,但他人在医院心在学校,住了不到2个星期,就拿着一大包药回到了学校。

三尺讲台,十七载春秋。他不仅从初出“茅庐”的青年,成长为五爱小学负责人,而且以自己的教学实践和成果,

成为山区教育的骨干力量,成为孩子们的良师益友。继2004年被评为全市优秀教育工作者,2006年成为“感动咸安”十大新闻人物后,又先后被评为全市劳动模范、全省十佳师德标兵和湖北省五一劳动奖章获得者、全国模范教师,受到全社会的肯定。

咸安好人

## 梓山湖新城再传捷报

主干道基础工程全部竣工

**本报讯** 香城都市报记者葛建伟、通讯员程文敏报道:7月26日,从咸宁梓山湖新城项目传来喜讯,该项目梓山湖大道各项基础工程已全部竣工,为8月底跨湖大桥主体工程竣工后全线通车打下了基础。

这是咸宁梓山湖新城项目建设快速推进的一个缩影。

据了解,梓山湖新城项目,是省委、省政府确定的重点建设项目之一,是武汉城市圈城际铁路沿线“一站一城”的首个新型城镇化试点

区。自2011年启动以来,在市委、市政府的正确领导下,在咸安区各级、各部门的高度重视和大力配合下,梓山湖新城项目建设如火如荼、一日千里。

截至目前,投资1亿元的梓山湖大道项目已完工;投资50亿元的梓山湖碧桂园温泉半岛项目一期工程已竣工,200套生态样板房已完成;

投资1.5亿元的贺胜大道建设已正式启动;一期配套还建茶农的制茶车间2400平方米车间已交付使用。

## 咸安确保茶产品安全

11个“三品”企业无一污染

**本报讯** 通讯员樊向阳、赵中南报道:7月31日,咸安区绿色食品办公室、农业产品安全办公室会和区农业局组成联合检查组,对区内有机茶产品、绿色食品、无公害产品等“三品”茶企业的管理、生产情况进行突击检查。

夏季是茶园害虫发生的高峰期,也是茶园用药的高峰期。检查组采取“茶园里面转,车间四周看,药瓶塘边找,问题当面谈”的方式,不打招呼地深入茶园和生产企业逐

项进行检查,以增加企业对食品安全重要性的认识,正确用药,规范操作,确保茶产品的绝对安全。

检查结果表明,该区有机茶产品生产企业没有发现一起使用化学农药现象,绿色食品和无公害产品茶企业生产正常,无违规用药情况。

据悉,自2011年来,该区11个“三品”茶企业送检的20个和抽查的13个茶产品中,无一例重金属或农药残留超标现象。

## 咸安开发区乐当“保姆”

半年为企业代办证照300多次

**本报讯** 通讯员彭扶摇报道:仅半年时间,就为20多个新项目代办各种证照300多次,使每个投资商因此节约成本近10万元。10日,笔者被咸安经济开发区“保姆式”服务企业的数据所吸引。

近年来,该开发区从解决入园企业手续难办的问题入手,上门为企业当“保姆”,为客商提供“一站式、全天候”服务。

面对用电用水难题,该开发区主动投资100余万元,在园区四、五期架设10千伏公用线路2.5公里,为华鑫刀具、中特重工等在建项目架设临时用电线路5000

米等。同时,主动与供水公司对接,确保开发区签约项目一周之内用水全部安装到位。并通过组建企业建设的“绿色通道”,协助企业开展招投标,使企业项目建设投资成本和工作时间大大节省。

在此基础上,该开发区还急企业之所急、想企业之所想,积极组织企业参加市、区招聘会,并主动与银行对接,缓解企业用工难,解决企业生产流动资金短缺等问题,先后为园区企业招聘员工1600余人,帮助15家企业达成融资意向。

## 马桥镇开放远教站点

丰富留守儿童暑期生活

**本报讯** 通讯员刘明升、金良军、刘超报道:暑假期间,咸安区马桥镇利用远程教育平台和“农家书屋”,广泛开展暑期关爱学生和留守儿童活动,受到学生和家长的欢迎。

针对暑期儿童溺水事故多发这一安全问题,该镇各远教站点充分利用远教平台,经常性开展安全和急救措施宣传教育,增强孩子们的安全意识,使广大学生和留守儿童过一个安全快乐的暑假。一方面由

各村、社区远教站点每周为孩子们播放2至3个教育节目,激发孩子们的学习兴趣;一方面把远程教育资源和“农家书屋”资源进行整合,使孩子们在“农家书屋”“充电”。同时,邀请大学生和大学生“村官”为不同年级学生进行功课辅导,传授学习经验,帮助破解学习难题。

据不完全统计,目前,全镇每天有近90%的中小学生和留守儿童,前往“远教站点”学习和娱乐。

咸安国税局

## 实施阳光稽查

**本报讯** 通讯员杨华报道:今年以来,咸安国税稽查局通过实施“阳光”稽查,有效促进了税款征收。截至目前,共查补税收472万元,其中纳税人自查补税464万元。

为推动稽查工作公开化、制度化、规范化、人性化,该局及时制定出

了“阳光”稽查办法,全程透明执法,全程接受公众监督,将稽查活动置于“阳光”之下。并鼓励纳税人主动积极开展自查,减少过错,防范被动处罚,使稽查工作从权力导向型向规则导向型转变,从收入型稽查向执法型稽查转变,有效促进了征收。

向阳湖镇

## 帮扶贫困计生户

**本报讯** 通讯员陈政、江晓报道:“有什么困难可以给我打电话,只要我能做到的,一定尽全力帮忙。”6日,咸安区向阳湖镇党委书记洪声耀,给北岭村13组计生户寿桃珍送上500元帮扶资金时承诺。

这是该镇帮扶计生家庭脱贫致富

的一幕。为尽快帮扶计生家庭脱贫致富,该镇及时制定活动实施方案,对全镇152户家庭困难的纯女户、独生子女户,定人、定项目、定时间进行一对一帮扶,累计投入帮扶资金达15万余元。